
Την αλληλεγγύη τους προς τους
δημοσιογράφους  στη  Γάζα
εξέφρασαν  οι  Ευρωπαίοι
δημοσιογράφοι  στη  Γενική
Συνέλευση της ΕΟΔ

Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ
Την  αλληλεγγύη  τους  προς  τους  δημοσιογράφους  στη  Γάζα
εξέφρασαν οι Ευρωπαίοι δημοσιογράφοι, έπειτα από πρωτοβουλία
της ΕΣΗΕΑ, της ΕΣΠΗΤ, της SNJ (Γαλλίας), της FNSI (Ιταλίας),
της FAPE (Ισπανίας) και της FeSP (Ισπανίας) για την κατάθεση
ψηφίσματος στην ετήσια συνέλευση της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας
Δημοσιογράφων (ΕΟΔ), που πραγματοποιήθηκε στη Βουδαπέστη.

Το πλήρες κείμενο του ψηφίσματος έχει ως εξής:

«Η Γενική Συνέλευση της ΕΟΔ που συνέρχεται στη Βουδαπέστη,
στις  2  και  3  Ιουνίου  2025,  καταδικάζει  τις  δολοφονικές
επιθέσεις εναντίον αμάχων, συμπεριλαμβανομένων δημοσιογράφων,
τον τελευταίο ενάμιση χρόνο στη Λωρίδα της Γάζας.

 Η Γενική Συνέλευση σημειώνει με αγανάκτηση ότι, σε αντίθεση
με τις υποχρεώσεις που απορρέουν από το διεθνές δίκαιο – και
ιδίως  την  υποχρέωση  διασφάλισης  της  προστασίας  των  άμαχων
πληθυσμών – σχεδόν 200 δημοσιογράφοι και επαγγελματίες των
Μέσων Ενημέρωσης έχουν χάσει τη ζωή τους στις στρατιωτικές
επιχειρήσεις  που  διεξήγαγε  ο  ισραηλινός  στρατός  στη  Γάζα.
Πρόκειται  για  σφαγή  άνευ  προηγουμένου  στην  ιστορία  του
επαγγέλματός μας.

Για όλους τους υπερασπιστές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ένα
πράγμα είναι σαφές: ο ισραηλινός στρατός επιδιώκει να επιβάλει
απαγόρευση των Μέσων Ενημέρωσης στη Γάζα, να φιμώσει, όσο το
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δυνατόν περισσότερο, τους μάρτυρες των εγκλημάτων πολέμου που
διαπράττουν τα στρατεύματά του, σε μια εποχή που ολοένα και
περισσότερες διεθνείς ΜΚΟ και όργανα του ΟΗΕ τα χαρακτηρίζουν
ως πράξεις γενοκτονίας.

Ως δημοσιογράφοι, βαθιά αφοσιωμένοι στην ελευθερία του Τύπου,
είναι καθήκον μας να καταγγείλουμε αυτήν την πολιτική, να
δείξουμε την αλληλεγγύη μας στους Παλαιστίνιους συναδέλφους
μας και να απαιτήσουμε, ξανά και ξανά, το δικαίωμα εισόδου στη
Γάζα. Δεν το ζητάμε αυτό επειδή πιστεύουμε ότι η κάλυψη της
Γάζας είναι ελλιπής εν τη απουσία δημοσιογράφων του δυτικού
κόσμου. Είναι για να υποστηρίξουμε και να προστατεύσουμε, μέσω
της  παρουσίας  μας,  τους  Παλαιστίνιους  συναδέλφους  μας  που
επιδεικνύουν  απίστευτο  θάρρος,  στέλνοντάς  μας  εικόνες  και
μαρτυρίες για την ανυπολόγιστη τραγωδία που λαμβάνει χώρα αυτή
τη στιγμή στη Γάζα.

Συνερχόμενοι  στην  Ετήσια  Συνέλευση  της  ΕΟΔ  στη  Βουδαπέστη
(Ουγγαρία), οι εκπρόσωποι των δημοσιογραφικών ενώσεων από όλη
την  Ευρώπη  υποστηρίζουν  πλήρως  τη  δράση  της  Διεθνούς
Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων (IFJ) η οποία, από την αρχή του
πολέμου, στηρίζει την Ένωση Παλαιστινίων Δημοσιογράφων (PJS),
ιδίως μέσω του Διεθνούς Ταμείου Ασφάλειας της Ομοσπονδίας.

Ακολουθώντας  το  παράδειγμα  της  συμβολικής  δράσης  που
διοργανώθηκε  στο  Παρίσι  στις  16  Απριλίου,  όπου  αρκετές
εκατοντάδες  επαγγελματιών  ΜΜΕ  συγκεντρώθηκαν  σε  ένδειξη
αλληλεγγύης προς τους συναδέλφους μας στη Γάζα, η ΕΟΔ καλεί
τους  δημοσιογράφους  να  δείξουν  την  αλληλεγγύη  τους  στους
Παλαιστίνιους  συναδέλφους  τους  σε  όλα  τα  ευρωπαϊκά
ειδησεογραφικά  γραφεία.

Ο αγώνας των Παλαιστινίων δημοσιογράφων είναι και δικός μας
αγώνας: ελευθερία της πληροφόρησης, ελευθερία του Τύπου στη
Γάζα όπως και παντού!

Η Γενική Συνέλευση ζητά από τη Διοικούσα Επιτροπή της ΕΟΔ να
παρέμβει για την προστασία των Παλαιστινίων δημοσιογράφων και



για τη διασφάλιση της ελευθερίας της πληροφόρησης στη Μέση
Ανατολή, με όλα τα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης να
ζητούν κατάπαυση του πυρός προκειμένου να τερματιστεί η σφαγή
του άμαχου πληθυσμού, συμπεριλαμβανομένων των δημοσιογράφων,
να τερματιστεί η ατιμωρησία των δραστών αυτών των εγκλημάτων
και να ανοίξει άμεσα η Λωρίδα της Γάζας στον διεθνή Τύπο».

 

Palestinian  journalists  attend  a  gathering  in
Nablus city, West Bank, to denounce the killing of
Palestinian  journalists  in  early  October  in  an
Israeli  air  strike  on  Gaza  City.  Credit:  Zain
Jaafar / AFP
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